

人民观点

人民对美好生活的向往不断变为现实

——新时代中国特色社会主义的伟大成就⑨

本报评论部

13个方面总结新时代中国特色社会主义的伟大成就，社会建设是其中一个重要方面。

改革开放以后，我国人民生活显著改善，社会治理明显改进。同时，随着时代发展和社会进步，人民对美好生活的向往更加强烈，对民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长。

增进民生福祉是我们坚持立党为公、执政为民的本质要求，让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点。

发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，才会有正确的发展观、现代化观，把以人民为中心的发展思想贯穿到治国理政各方面。

大战中践行初心使命，大考中彰显为民本色。2020年，面对突如其来新冠肺炎疫情，党中央果断决策、沉着应对。

在大战大考中，更能彰显“为人民谋幸福”的初心之坚；在风雨来袭时，更能考验“全心全意为人民服务”的宗旨之诚

一项项实在的成就，折射着经济社会发展的速度，也体现了人民至上的温度，充分彰显了中国共产党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命

社会建设，关乎民生，关乎国家长治久安，是中国特色社会主义“五位一体”总体布局的重要组成部分。

人民时评

让数据安全托起美好数字生活

张 璁

随着数字经济加速发展，数据已成为重要生产要素。加强数据治理、保护数据安全，为数字经济持续健康发展筑牢安全屏障。

享受美好数字生活，数据“安全锁”必不可少。我国网民规模已超过10亿，形成了全球最为庞大、生机勃勃的数字社会。

也要看到，数字技术和生产生活深度融合，数据安全也成为事关国家安全与经济社会发展的重大课题。

数据频繁跨境流动带来了数据治理能力的考验，更关乎国家安全、公共利益和个人权利。

安全是发展的前提，发展是安全的基础。没有数据安全，数字经济的发展、数字社会的运行将失去防火墙。

数据安全是全球性问题，没有哪个国家可独善其身。放眼当今世界，信息化、数字化、网络化、智能化已成大势所趋。



建设绿色数据中心，鼓励运用数字技术开展碳核算，加快工业企业绿色化改造提升……日前，工信部等四部门联合印发意见。

这正是：绿色转型是趋势，数字技术添助力。智能改造来引领，低碳发展更精细。

现场评论

与时代同向，与祖国同行

程 龙

受香港特别行政区政府邀请，备受瞩目的内地奥运健儿访港代表团近日访港，相关活动门票一经发售，几小时内几近售罄。

“古老的东方有一条龙，它的名字就叫中国……”前不久，在“时代精神耀香江”之大国建造主题展开幕式上，香港浸会大学附属学校王锦辉中小学校的孩子们，手持鲜艳的国旗和香港特区旗。

大国建造，让香江更璀璨。从支援抗击新冠肺炎疫情的香港临时医院项目和社区治疗设施项目，到改善民生的香港将军澳海水化淡厂、搬迁沙田污水处理厂往岩洞工程。

化博物馆……一直以来，祖国内地悉心支持香港建设发展，有关香港的重大民生工程，都离不开内地建造者的参与。

“香港好，祖国好；祖国好，香港更好。”最近一段时间，“时代精神耀香江”系列活动在港引发热烈反响。

吸、共命运、齐奋斗中涌动着深厚爱国情感，凝聚着一股奋进力量，推动香港创造美好未来。

日前，抗美援朝题材电影《长津湖》在香港上映，有香港观众观影后直呼：“这是最好的国民教育课！”

落地落实中收获实效。在“一国两制”的正确轨道上，在“爱国者治港”根本原则指引下，香港各界爱国力量广泛凝聚。

背靠祖国，是香港最大优势，也是香港抵御风浪、迈向未来的最大底气。在“大国建造、筑梦未来”校园报告会上，专家们纷纷寄语香港青年学子。

一路走来，风雨兼程，香港的命运从来同祖国紧密相连。包括香港同胞在内的中华儿女，擦亮爱国底色，激发爱国热情。

新论

我们要以科学的态度和发展的眼光去把握坚持依规治党、加强党内法规制度建设的新要求，使党内法规体系始终与时俱进、不断丰富发展

推动依规治党更加深入人心

刘俊杰

近日，围绕第八个国家宪法日，各地积极开展“宪法宣传周”活动，深入学习贯彻习近平法治思想，弘扬宪法精神。

治国必先治党，治党务必从严，从必依法度。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央强化党内法规制度建设，深入推进依规治党。

习近平总书记强调：“每一种法治形态背后都有一套政治理论，每一种法治模式当中都有一种政治逻辑，每一条法治道路底下都有一种政治立场。”

推动依规治党更加深入人心，关键是要依据党章推进全面从严治党。党章是党内法规体系的“基石”，是立党治党管党的总章程。

坚持依规治党、加强党内法规制度建设，是“中国之治”的一个独特治理密码。在新的历史起点上，我们要以科学的态度和发展的眼光去把握坚持依规治党、加强党内法规制度建设的新要求。

微观

网红水果如何品质“长红”

周珊珊

阳光玫瑰葡萄，是多年前从国外引进的品种，因其口味脆、香、甜且具有玫瑰香味而走红市场。

价格变化体现供求关系变化。本地货源大量上市，直接影响到阳光玫瑰的价格。据调查，2016年我国阳光玫瑰栽培面积只有几万亩。

一种水果的价格变化，牵动生产和消费两头。对种植户而言，当初“入场”主要是看中了新品种利润高、有赚头。

时下，我国已成为世界最大的水果生产国和消费国，2020年中国水果产量已超过2.8亿吨，人们的消费能力不断提升。

口味会变，风口会变，品质才是真正的立身之本。以阳光玫瑰为例，其价格源自高品质，而高品质既体现于品种优势。

围绕水果价格和品质的讨论，折射出人民日益增长的美好生活需要。“十四五”规划和2035年远景目标纲要强调加快发展现代农业。